

阿曼环境局来我市考察 天门山国家森林公园

本报讯（全媒体记者 陈洁 张林海）9月8日，阿曼环境局来我市考察天门山国家森林公园，副市长闫瑞增出席座谈并讲话。

在座谈会上，张家界天门山旅游股份有限公司介绍了天门山国家森林公园的概况。随后，市林业局、天门山国家森林公园管理处等相关负责人，围绕动植物及其栖息地的保护与修复、监管与保护，公园管理的组织结构、战略规划及其与各部门的关系合作，未来规划等方面进行交流发言。阿曼环境局质量司代理司长萨拉赫·哈吉里代表考察组发言，对天门山国家森林公园的生态保护工作表示关注，并就相关管理经验与与会代表深入探讨。

闫瑞增对阿曼环境局考察组的到访表示欢迎。他指出，张家界是国家重点生态功能区，现有各级各类自然保护地24处，保护地数量较多，类别较丰富。作为拥有中国首批世界自然遗产、全球首批世界地质公园、世界“张家界地貌”命名地、中国第一个国家森林公园、国家首批5A级旅游景区、全国文明风景区六张金色名片的城市，是湖南省开放的窗口、迎宾的客厅、美丽的名片和旅游龙头。

闫瑞增表示，张家界将持续筑牢生态屏障，也热忱欢迎阿曼朋友前来亲身感受张家界的自然魅力，深化两地在生态领域的交流互鉴。

青山为证 羽翼生辉 ——我市筑牢鸟类保护屏障

本报通讯员

张家界作为国家重点生态功能区，不仅是奇峰异石的殿堂，更是万千鸟类的乐土。为守护这片天空的精灵，今年来全市多措并举，为鸟类织就了一张严密的保护网。

利剑出鞘，斩断黑色链条

我市以雷霆之势，重拳打击危害鸟类及其栖息地的违法行为。市、县两级林业、公安、市场监管、邮政等部门紧密联动，构建起高效的野生动植物保护联合执法机制。持续开展的“清风行动”“春季护鸟专项行动”等，剑指非法交易。执法人员深入农贸市场、餐馆后厨，严格排查，坚决斩断非法销售、食用鸟类的“黑手”。今年以来，全市已开展5轮联合执法，覆盖523家次场所，收缴非法菜单5份、野生动物及其制品480.56公斤，查处案件3起（含刑事案件2起），3名涉案人员被查，12套狩猎工具被没收，罚款0.1万元，有力震慑了不法分子，从源头遏制了对鸟类的伤害。

千名护林员，织密巡护网

依托林长制，我市建立了覆盖市、县、乡、村的四级野生动植物资源保护责任网。全市2228名生态护林员和22名生态巡护员（含大鲵保护）化身“山林卫士”，在网格中日夜巡查。自然保护区内、国有林场等重点区域，实行“日巡护”制度，确保第一时间发现并制止破坏鸟类家园的行为。巡护员们不仅是“监督员”，更是“宣传员”，边巡护边宣传，让爱鸟护鸟意识深入人心。群众举报非法捕猎线索同比激增40%。巡护成效显著：制止非法打鸟捕鸟10起，处理非法出售1起，拆除鸟网解救被困鸟类42只，其中包括国家二级保护动物红腹锦鸡15只。

润物有声，爱鸟宣讲入人心

市林业局巧借“世界野生动植物

日”“爱鸟周”等契机，将爱鸟护鸟的种子撒向四方。宣传队伍深入景区、林场、学校、社区，通过设立展板、发放手册、举办科普讲座等形式，向市民游客普及鸟类保护知识及法律法规，更以案释法，强化警示。今年3月，市林业局联合市人民法院、市人民检察院公开庭审非法猎捕、贩卖野生动物案件，让法治教育直击人心。全年累计张贴海报千余张、悬挂横幅52条、电子屏宣传320次、发放资料超万份、制作展板86块、发布新闻8条、组织培训2次，营造了浓厚的保护氛围。

守望迁徙，科学护飞羽！张家界是候鸟迁徙的重要驿站。依托国家和省级陆生野生动物疫源疫病监测站，全市布设了21个候鸟监测点，如同明亮的“眼睛”，密切注视着候鸟的迁徙动态。工作人员定期监测记录候鸟的数量、分布、迁徙规律，为科学保护提供坚实支撑。澧水流域已成为珍禽的温暖“驿站”，国家级保护野生动物海南鳽、黄胸鹀、中华秋沙鸭，国家二级保护野生动物鸳鸯、游隼，黄斑苇鳽，豆雁，白鹭等候鸟来到张家界。

全民共护，举报零容忍

市、区县林业部门24小时举报热线全线畅通，鼓励公众化身“护鸟眼线”，积极举报乱捕、滥猎、滥食鸟类等野生动物的违法犯罪行为。对群众举报线索，做到快速响应、及时查处，形成全社会共同打击违法行为的高压态势，让不法分子无处遁形。

张家界的青山绿水间，鸟鸣啁啾，羽翼翩跹。这一系列硬核举措，为鸟类筑起了坚实的保护屏障，让他们得以在此安心栖息、繁衍。未来，张家界将继续守护这份天空的馈赠，不断完善保护工作，让更多珍禽羽翼在奇峰秀水间自由翱翔，共同谱写人与自然和谐共生的美丽篇章。

永定区查处一起违规倾倒建筑垃圾行为

本报讯（全媒体记者 宋美慧）9月7日上午，市生态环境局永定分局接到群众举报，反映在西溪坪杨家溪污水处理厂附近、东方明珠小区外侧的澧水河岸，存在大量违规倾倒的建筑垃圾。接报后，区环保部门迅速将案件交办永定区城管局，城管执法人员立即赶赴现场进行调查取证，并依法对涉事单位作出行政处罚，责令其限期整改。

记者在现场看到，河堤沿线散落着大量水泥包装袋、碎砖块、泡沫箱及废弃肥料袋等建筑垃圾，倾倒带长度约200米，与周边自然景观形成强烈反差。据初步调查，这些垃圾并非附近居民所弃，而是周边某一施工工地为图方便，擅自将废料倾倒于河堤处。

该区域原为沿岸居民开辟的菜地，在行洪工程实施后已明令禁止耕种，现场仍可见部分遗留的耕种痕迹和拦网。

永定区城管局渣土中队中队长赵旭峰表示，执法人员在接到交办后第一时间进行现场取证，并依法向建设及施工单位下达《责令整改通知书》。“我们坚持处罚与整改同步实施，要求在接受处罚的同时立即着手清理，限期三天，恢复河岸原貌。”赵旭峰说。

涉事工地负责人称，此前并不清楚工人私自倾倒垃圾的行为，表示将立即组织清理，并加强内部管理。现场一名施工人员承认，“看到原来有垃圾，以为丢一些水泥袋没关系”，并承诺会彻底清理干净。

目前，永定区城管局已依法对施工单未作出处罚决定，并限定其于规定时间内完成垃圾清运和场地整治。整改结果将适时向社会公开。相关部门也呼吁市民共同监督，若发现类似违规行为要及时举报，共同保护澧水河流域生态环境。



近日，92岁的抗美援朝老兵龙明多在家人的陪伴下，将珍藏了70余年的抗美援朝时期穿戴过的军帽、军大衣无偿捐赠给市博物馆。

龙明多是慈利县人，于1951年2月入朝作战，是中国人民志愿军第54军130师389团的排级干部。战后跟随部队帮助朝鲜进行建设，1958年回国。 本报通讯员 摄

“向新”“向智”进阶提速 ——从2025全球工业互联网大会看数智赋能制造升级

新华社记者 白涌泉 洪可润 武江民

数字设施加快建设、智能工厂建成运营、未来产业悄然布局……2025全球工业互联网大会9月8日在沈阳顺利闭幕。连日来，记者在大会采访发现，随着新技术、新产业、新业态快速发展，工业互联网正持续助力我国制造业“向新”“向智”进阶提速。

数字与实体加速融合

中国联通展台工业巡查机器人挥舞着机械臂、国网电力电表上碳排放数据实时跳动、新松公司“松羿”机器人快速穿梭……记者走进大会展区发现，丰富多样的展品与体验，让工业互联不再是抽象的技术概念，而是“指尖可触的操作”“肉眼可见的效率”。

将冰冷的设备数据转化为火热的生产力，将生产要素互联互通，为工业生产装上“智慧大脑”……工信部数据显示，我国已建成3万余家基础级智能工厂、1200余家先进级智能工厂、230余家卓越级智能工厂。

在沈阳飞图画笔人工智能科技有限公司展台，记者亲身体验了AI设计平台的高效与创意。工作人员引导记者输入“迷彩”“叶子”等关键词，不过数秒，系统便生成多款丝巾花型设计方案。记者选择其中一款进行微调和细节优化，最终生成一张可直接用于生产的原创花型图。

就在记者在大会上体验AI设计

时，有着“泳装之都”之称的辽宁葫芦岛兴城市，一些企业正在通过上述平台辅助设计泳装花型。企业人员无需专业设计背景，通过参考图片输入想法，就可获得原创花型设计，设计门槛大大降低。

工业互联网正通过串联起工单、物料、计划等数据，打通企业间、行业间、区域间的“数据孤岛”。

截至今年7月底，我国建成5G基站459.8万个，千兆网络能力端口超过3053万个，实现了“县县通千兆、乡乡通5G”。

此外，人工智能等新一代数字技术在工业生产线上形成多维度赋能格局，正打造出多个未来产业“新赛道”，加快形成新质生产力。

多向发力 工业互联得以加速成势

当前，我国工业互联网正以前所未有的速度赋能千行百业、融入万千场景，是什么在推动这场深刻的产业变革？走进大会现场和生产一线，答案逐渐清晰。

——新技术加速融合，工业互联更高效。在2025全球工业互联网大会展馆内，各参展企业的负责人穿梭于各个展位之间，“串门”取经、洽谈合作。

一些参会企业负责人告诉记者，随着工业互联网与人工智能、无人机等技术蓬勃发展，技术创新融合

已成为工业互联网发展的重要抓手。

——政策精准赋能，产业升级有路径。工业互联网蓬勃发展，离不开政策与市场的同频共振。近年来，我国工业互联网政策体系不断完善，各地也依托优势，抢先布局市场。

浙江省推出“人工智能+”行动计划，加速推动大模型技术深入千行百业；广东省依托广深两大国家级超算中心，构建“算力+产业”融合生态；辽宁省成立省级工业互联网创新实验室群，推动科技与产业“双向奔赴”。

——需求不断迸发，应用场景竞相涌现。数据显示，我国工业互联网融合应用已实现41个工业大类全覆盖，2024年核心产业规模超1.5万亿元。

“量”的增长背后，是应用场景的不断丰富。长期关注工业互联网发展的中粮集团养殖业务吉林区域负责人储德胜说，中粮已在吉林落地“AI+养殖”数智化运营，智能化饲喂器、巡检机器人等设备精准监测猪群体重、采食量等关键数据，实现精准饲养。

共创全球工业智能未来

国务院日前印发《关于深入实施“人工智能+”行动的意见》，明确提出“深化人工智能与工业互联网融合应用”。记者在本届大会采访时，与会嘉宾认为，意见的出台为新时期

推动工业互联网发展提供了方向。中国工业经济联合会会长李毅中说，要推动数字经济与实体经济深度融合，深入开展“5G+工业互联网”、“人工智能+”行动，推进数字化转型、智能化升级。

制造业的数字化转型正成为世界各国推动经济增长、保持竞争优势的重要抓手。

“人工智能将推动数字经济与实体经济深度融合，以此来助推工业进一步发展。”首次参加全球工业互联网大会的硅谷人工智能研究院创始人皮埃尔·斯加鲁菲说。

与此同时，培养既懂工业技术又懂信息技术的复合型人才，也是加速工业互联网规模化的关键因素。

“一直以来，我们与高校开展多方合作，与东南大学、南京航空航天大学开展技术共建、项目共建等合作，与武汉理工大学开展人才培养合作，目前已培养超过700名专业人才。”参会的朗坤智慧科技股份有限公司董事长武爱斌介绍，“这些学生既学习机械工程、能源动力，也学习数据科学，毕业后成为企业数字化转型的中坚力量，非常抢手。”

（新华社沈阳9月8日电）

凝聚村播“她力量” 助力好物出深山

桑植县“村播联盟”妇女联合会成立



本报讯（王晶晶 张叶群）9月7日，桑植县“村播联盟”妇女联合会成立暨第一次妇女代表大会召开。

大会以投票方式选举产生第一届妇联执行委员会，包括主席1名、副主席3名、执行委员11名。新当选妇委会主席张亚莉表示：“未来，我会团结妇女姐妹

们，把村播事业做得更好、走得更远，让巾帼风采在乡村振兴中闪亮！”

会后，代表们围绕“十五五”妇女儿童发展规划开展座谈，就如何借助“村播联盟”平台推动桑植县妇女儿童事业发展进行了深入交流。当晚，“村播联盟”妇联随即组织代表

们开展首次联合直播带货活动。多位女性村播达人齐聚线上，轮番上阵，热情推介桑植县的蜂蜜、茶叶、生态大米、手工腊味、八月瓜等优质农特产品，吸引了大量观众互动和下单，充分展现了“村播联盟”的活力与凝聚力。

白露时节如何养生防病？国家卫生健康委给出指引

新华社记者 李恒



白露时节已至，昼夜温差增大，如何科学养生、预防疾病？8日，国家卫生健康委以“时令节气与健康”为主题举行新闻发布会，邀请权威专家给出指引。

防“秋燥”，喝水有讲究

“白露节气，北方空气湿度下降，人体易受‘燥邪’侵袭，出现口干、咽干、皮肤干燥等症状，这与‘秋燥’关系密切。”中国中医科学院广安门医院主任医师杨涛表示。

针对“多喝水就能防‘秋燥’”的观点，杨涛指出，这种说法不完全对。“燥邪”伤人的核心原因是“津液亏虚”。中医所说的“津液”并不单指水，还包含气血运行生成的其他维持生命活动的液体物质，如唾液、胃液、关节液等。

如何防“秋燥”？专家表示，喝水是基础，应遵循“少量、多

次、喝温水”的原则，水温保持在35至40摄氏度为宜，每次不超过200ml，一般间隔1至2小时，也不能盲目按固定频率饮水，要考虑运动量、气候或疾病状态，肾功能不全患者需遵医嘱控制饮水量。

在中医调理方面，按揉中府穴可疏通肺经，缓解咽干、咳嗽；按揉照海穴可滋阴润燥、改善口干。

进补宜“润燥为先”，不同体质方法各异

老话讲“秋天不补，冬天吃苦”，白露时节是否适合进补？

杨涛表示，此时可逐步开始进补，建议遵循“润燥为先、补而不腻、循序渐进、辨证施补”的原则，优先选择温和、易消化的食材如山药、莲子、瘦肉、鲫鱼等，避免盲目大补加重秋燥或脾胃负担。不同人群调理方法需结合体质区分：

中下焦虚寒的人群，一般表现为怕冷、手脚冰凉、易腹泻，进补需温阳散寒，兼顾润燥。推荐生姜红枣茶、当归牛肉汤等。中下焦湿热人群，应注意少吃寒凉水果，减少对脾胃刺激。

如何防“秋燥”？专家表示，喝水是基础，应遵循“少量、多

次、喝温水”的原则，水温保持在35至40摄氏度为宜，每次不超过200ml，一般间隔1至2小时，也不能盲目按固定频率饮水，要考虑运动量、气候或疾病状态，肾功能不全患者需遵医嘱控制饮水量。

阴虚体质的人群，多表现为口干咽燥、手足心热、失眠等，进补需滋阴润燥，兼顾清热。推荐银耳百合羹、雪梨炖川贝。日常生活中需注意忌辛辣、油炸食物。

值得注意的是，老年人与慢性病患者脾胃功能较弱，进补需“少量多次”，可将食材炖烂，避免过量食用高蛋白、高脂肪食物。

流感非“小毛病”，谨防病毒传播

白露节气气温变化明显，流感等呼吸道传染病易发。湖北省疾控中心主任医师官旭华表示，一些人认为“流感是小毛病，不用太在意”，或“只有出现发热才是得了流感，不发热就不是”，这些都是误区。

“流感是由流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病，发病急、传染性强、症状重，患者常出现高

热、咳嗽、肌肉酸痛等全身症状，严重的还可能引发肺炎、心肌炎、脑膜炎等并发症，甚至危及生命。”官旭华说，部分老年人、免疫功能低下等人群可能症状不典型，仅表现为咳嗽、乏力等，更易被忽视和漏诊，但其传染性和潜在风险同样存在。

如何预防流感？专家表示，儿童、老年人和免疫功能低下者是流感预防的重点人群，每年流感流行季节前建议接种流感疫苗。此外，要保持良好个人卫生习惯，勤洗手。在流感流行季节，少去人群聚集场所，一旦出现流感样症状，及早就医。

9月份如病毒感染也进入流行期，学校、托幼机构等人群聚集场所风险较高。官旭华表示，预防诸如病毒需勤洗手、注意饮食饮水安全、食物煮熟煮透、做好居室日常清洁和通风、做好规范消毒。她特别提醒，若出现呕吐、腹泻等症状，尽量居家休息；学校和托幼机构要严格执行晨午检制度，加强健康宣传教育。

（新华社北京9月8日电）